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Uj epidémia.
— Detektiv regények hatása

(—) Bizonyára élénk emlékezeté­
ben van olvasóinknak annak a néhány 
serdületlen gyermeknek históriája, ki­
ket a fővárosi rendőrség nemrégiben 
furfangosan kieszelt apróbb betörések 
s lopások miatt elfogott s a javítóin­
tézetekbe internált. A vizsgálat során 
a suhancok tanúvallomásaiból kitűnt, 
hogy ezek a tolvajcsemeték kalandos 
próbálkozásukhoz az impulzust a gom­
bamódra terjedő detektív regények ol­
vasásából — hogy úgy mondjam — 
falásából merítették. Az újpesti rablás 
egyik tettesénél, Antosievics elvtárs 
vasmunkásnál a rendőrök Nick-Carter 
rémregényeinek egyik orosz nyelvű fü­
zetét találták meg. Cikkünknek ez a 
körülmény is aktualitást ad. Álvizsgál­
tam több tanulónak könyves polcát 
majdnem mindenütt ott talá tam a di­
vatos méreg forrásait Scherlock-Hol- 
mes kalandjainak gyatra ponyva-után­
zatait, üuthi Soma „Fekete köny“- 
vét s borzalmas képekkel ellátott fü­
zeteket rejtelmes gyilkosságokról, bra­
vúros gaztettek hőseiről, nyomozó de­
tektívek idegizgató kalandjairól, éjjeli 
bűntényekről stb.

Mi ez kérem? Észrevették azt a 
szülők, tanárok, tanítók, nevelők, hogy 
mig tífusz, kolera, difteritisz ellen vé­
dekezünk, mig a közegészségügy fej­
lesztésén fáradozunk, addig ifjúságunk 
lelki világában egy minden testi epi­
démiánál veszedelmesebb fertőzőbeteg­
ség kap lábra, a detektivregény-falás?

Nincsenek külső tünetei, mint a 
himlőnek, vörhenynek; nem teszi ful­
doklóvá a lélekzetvételt, mint a difte­
ritisz; nem gyilkol oly hamar, mint a 
kolera, de veszedelmesebb, gyógyítha­
tatlanabb mindannyinál. A lelket foj­
togatja, az erkölcsöt öli meg. 1 adjuk 
mindnyájan, látjuk mindnyájan, küz­
dünk ellene szóval és tollal mindnyá­
ján, ajánlunk ellene gyógyszert mind­
nyájan és ennek dacára terjed, újabb 
és újabb áldozatokat.szed, újabb es 
újabb lelkeket fojtogat.

Ott van kifüggesztve a könyvke­
reskedések. dohánytőzsdék ablakai mö-
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gött, millió és millió példány forog 
belőle közkézen, kétes értékű lapok 
hirdetése rovata közli az uj példányok 
megjelenését, a régiek rohamos fogyását.

A Nick-Carterek, Scherlok Hol- 
mesek, Nobodyk, Buffalo Billek, Grant 
kapitányok rettenetes módon kapósak 
félmüveit emberek között s ami még 
borzasztóbb, a tanuló ifjúság között 
is. Szabad idejében épugy, mint a tan­
órák alatt lopva, dugva, titokban, nem 
is olvas mást a serdülő ifjúság, mint 
ezeket a mérget lehelő füzeteket s 
mohón szívja magába a bűn, az er­
kölcstelenség, a lelki halál iniazmáit.

A katholikus sajtó, a kath. tan­
férfiak és humanisták után egy zsidó 
rabbi, egy megbecsülni való lelkű em­
ber, Stern Ábrahám, a pesti izr. hit­
község fiúiskolájának igazgatója is ki­
kelt a lelki mételyt hintő nyomdater­
mékek ellen s felhívta a szülőket, ta­
nítókat, minden becsületesen gondol­
kodó hitsorsosát a detektivregények 
elleni küzdelemre. Hogy lesz-e sikere 
felhívásának, az a jövő titka.

Pedig legfőbb ideje van a cselek­
vésnek, mert az utolsó óra, melyben 
az ifjúság megmentését megkísérelhet­
jük, már itt van Hihetetlen módon 
terjednek a füzetek az ifjúság és a 
féltanult, járszalagon vezetett munkás- 
osztály körében s a rombolás, melyet 
szinte észrevétlenül, de eredményében 
annál végzetesebben végeznek, meg­
döbbentő, kétségbeejtő.

Elvont problémák.
— Megfigyelések. —

Győr, november 14.

A mindennapi problémák, rideg elbírá­
lásban elvontakká válnak. A napi élet ezer 

I számra teremti az eseményeket, melyeket el­
bírálni s amelyekből következtetéseket vonni, 
csak az olyan magamhoz hasonló reszketeg- 
kezíi öreg embernek van türelme és talán a 

i fiatalnál több joga is. , . .
Szeretem Győr városát, annak minden 

emberét jó és rossz tulajdonságaival egy­
aránt. Itt éltem le életemet s hozzám nőt e

város minden fájdalma, öröme. Évtizedek 
óta van alkalmam figyelni, az egymásra tó­
duló eseményeket, figyelem az embereket, az 
egymást felváltó korok erkölcsét és társadal­
mát. Hogy e leélt hosszú idő alatt mily ta­
pasztalati eredményre jutottam ? Azt igy egy­
szeribe nem mondhatom el. Talán nem is 
tudnám hirtelen min kezdjem, avagy mit ve­
gyek bonckés alá; hanem ha soraim napvi­
lágot fognának látni, úgy megpróbálom, úgy 
társadalmi, mint politikai megfigyeléseimet e 
lapok hasábjain közreadni.

Talán számot kellene adnom arról is 
a nagy nyilvánosság előtt, hogy miért hasz­
nálom fel a „Győri Napló“ szívességét igény­
telen öreg ember sorai közlésére? Teszem 
azért, mert ez a lap tartotta meg idáig a 
legtisztábban a sajtótól megkivántató pártat­
lanságot és ideális önzetlenséget. Nem vál­
toztatja naponkint politikai felfogását, de 
megmaradt, minden vonatkozásában és min­
den kérdésében ridegen függetlenségi és 
48-as. Sohasem volt alkalmam tapasztalni, 
hogy e lap bárkivel szemben elfogult lett 
volna, avogy, hogy bárkit kedvezésben, avagy 
meg nem érdemelt dicséretben részesített 
volna. Miért is hiszem e lap helyt fog adni 
igazmondó soraimnak.

De lássuk a problémákat, miket a ma­
guk rideg meztelenségében akarok az olvasó 
elé tárni. Bajos köztük válogatni, miért is 
maradjunk a közvetlen aktualitásnál.

Mindenekelőtt mindenkor és mindenhol 
a legaktuálisabb a sajtó. Kérdés tehát a győri 
sajtó megfelel-e a követelményeknek vagy 
sem ? Erre természetesen sporadikus választ 
adni csaknem lehetetlen, mert Győrött több 
féle változata létezik a napikronikásoknak. 
Van tisztán politikai arganum, amilyen a be­
tekint megjelenő klerikális „Összetartás“ és 
az ezzel homlokegyenest ellenkező politikai 
irányú Munkás Újság. A „Győri Vasárnapi 
Újság“ és a „Győri Friss Ujság“-on kivül 
különben a többi lap is mind politikainak 
válj ja magát, anélkül azonban, hogy egyszer 
is politikai irányú volna.

A Győri Hírlap, a jó öreg, újabban a 
mióta a darabontság korszaka letűnt, csak 

; célszerű politikát folytat, olyat ugyanis, amely 
alkalmas népszerűséget kölcsönözni neki; 
egyebekben pedig tisztán közgazdasági és 
közigazgatási, no és néha kinrim rovatokkal 
tölti meg, jobb sorsra érdemes hasábjait.

A szenzációk sajtója a Győri Újság, 
még ma olyan fiatal, hogy politikája, ma 
még kiforratlan, úgynevezett nagyon zöld. 
Legalább különösen legutóbb ugyvettem észre, 
hogy amit egy nap politikailag állít, azt 
másnap, majd siet ledorongolni. Ilyen pél­
dául a legutóbbi közigazgatási tagválasztás­
kor megeresztett erőszakolt logikátlan meg­
jegyzések, amely alól a lóláb nyilvánvalóan 
kilátszott.

Mint politikai orgánum egyedül a Győri 
Napló teljesíti híven kötelességét. Nem aka­
rom e helyütt méltatni e derék lap müködé-

és gyermek czlpőt, kalapot, 
inget, kesztyűt, nyakkendőt, 
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sét, — csak mint elvont problémát állítom a 
győri függetlenségi közönség, függetlenségi 
kormány hatalom és közigazgatás ^ elé; — 
méltányolják és támogatjnk-e kellőképen e 
politikai eszmék lefektetett sajtóját ? — ime 
itt a problematikus kérdés, adja meg rá a 
nagyközönség a választ.

Vén cimbora.

GYŐRI NAPLÓ 1908. november 15.

Földet a népnek!
Győr november 14.

A képviselőház pénzügyi bizottságában, 
a földmivelésügyi tárca költségvetésének tár­
gyalása alkalmával Darányi Ignác földmive­
lésügyi miniszter, az elhangzott felszólalásuk 
kapcsán rendkívül fontos es jelentős nyilat­
kozatokat tett birtokpolitikán 1.

A szélesen kifejtett programmjában fog­
lalja mindazokat a motívumokat, a melyek 
Darányi Ignácot tízesztendős minisztersége 
alatt állandóan irányították. Igaz, hogy a 
rendkívül nehéz idők útjában állottak a meg­
valósításnak, de a mai beszéd Magyarország 
föld után áhítozó lakosainak garanc.át nyújt­
hat arra nézve, hogy ezek a reformok rövi­
desen testet is öltenek.

A miniszter elsősorban elismerte, hogy 
lehetséges ugyan messze jövőre való prog­
ramúm alkotni, de hogy egy ötven évre 
szóló programm ne szenvedjen változást, azt 
biztosítani nem lehet. Az eddigi eredmény, 
ha nem is teljes, mindenesetre figyelemre 
mél ó, mert egy ötven év előtti birtokot ösz- 
szehasonlitva annak mai értékével óriási kü­
lönbséget látunk. Egy hajdani mocsárnak, 
vagy lápnak értéke holdankint öt forint volt, 
ma a lecsapoiás után két-háromszáz forint s 
az utóbbi időben kilencszáz holdat csapol­
tak le.

A mi az ön özést illeti, erről törvéi.y- 
javaslat készült, de a társadalom ebben a 
kérdésben nagyon bizalmatlan. Nálunk sem 
az az intelligencia, sem az a folyó tőke nincs 
még, a mely ezt a kérdést gyakorlatilag e őre 
vinné. Az is baj, hogy folyo vizeinknek esése 
kedvezőtlen az öntözési rendszerre. Mindazon­
által Széchenyi és idősb. Andrássy Gyula 
kezdeményezésének utján e téren is haladunk.

Kijelentette a miniszter, hogy a közép- 
osztály fentartását tartja első feladatának. 
Egyébként minisztériumában nagy munka fo­
lyik, s a telepítési törvényjavaslat már készen 
van. A parcellázó terén az altruisztikus rend- 
szett indította meg. Hangsúlyozta egyúttal 
azt is, hogy a milyen könnyű a telepites a 
magyar vidéken, oly nehéz az ország hatá­
rain. A parcellázás ügyében oly törvényt kell 
szerinte hozni, amely az ál amnak több jogo) 
biztosit. Az állami birtokokon a bélietek 
egymás után járnak le, s ezeket, ahogy szi- 
baddá v. Inak már továbbra szociális erdekek 
szerint kezelik. Nap-nap után oda hat, mondta 
a miniszter — hogy a nagybirtokok kisem­
bereknek adassanak bérbe. Helyesli a nép 
széles rétegeinek az állami élet sáncaiba 
való bevonását, de a jelen viszonyok közt 
trug nem tudnánk gondoskodni általános jó 
lé ről. Bekell hát várni az előkészítés nagy- 
munkáját. A kivándorlást másképpen nem 
1 -hét megszüntetni csak a népnek földhöz 
való kapcsolásával.

Szóval a miniszter fűidet akar adni a 
népnek, igaz magyar érzése, megsúgta az 
ezrek óhaját, a hazai népnek föld után való 
vágyakozását, s a hatalmas programútól ez 
irányban kiszélesítette. Zászlóján ezek a sza­
vak díszelegnek : hőidet a népnek.

És ez a rövid néhány szó magában 
véve is alkalmas a jövő agrikultur nagy 
Magyarország kiépítésére.

Illő
— Novemberben megnyílik.—
A közel jövőben egy uj iskola nyílik 

meg, melynek hivatása igazán a kultúra ter­
jesztése olt, ahol arra égetően szükség van. 
Terjeszteni azok között a tudományt, kiknek 
nem volt módjukoan azt elsajátítani.

A győri tanerők fognak előadásokat 
tartani hetenként négyszer, esténkint és pe­
dig felváltva, hetenkent kétszer vetített ké 
pékét mutatnak be, kétszer pedig ezek nél­
kül tartanak előadásokat.

A tanítást novemberben kezdik az idén, 
míg jövőre már októberban és március­
ban tart.

A „Gijori jtaplo“ tárcája.

Ez az eszme már nem mai keletű.
Az iparos képzés fejlesztésén munkál- 

kadó szakemberek évtizedek óta sürgetik, 
hogy az iparos inasiskolából a felszabadulás 
napján kilépő nemzedék számára életrevaló 
továbbképző intézményekről kell gondos­
kodni, mert ilyenek hiányában müveit ipa­
rososztályt teremteni nem tehet. Hogy ez ál­
talános érdekű közművelődési kérdés és nem 
az ipari szakképzés szükebb kategóriájába 
tartozik, világossá lesz azokból a statisztikai 
adatokból, amelyek az iparos ifjúság tanul­
mányi viszonyaira vonatkoznak.

Ezekből megtudható, hogy Magyaror­
szágon 105,000 iparos másból nem egészen 
80 ezer részesül rendszeres tanonciskolái ok­
tatásban, 10,000 csak ismétlő iskolába jár, 
15000 ellenben semmiféle tanításhoz nem jut.

Vannak azonban ennél még meglepőbb 
adatok.

A felszabaduló fiatal segédek száma 
mintegy 15,000-re megy évenként. Ezek leg­
nagyobb részben 16 —17 esztendős fiatal fiuk 
akik átmentek már az életnek egyik legke­
ményebb iskoláján, akik már tapasztalatból, 
tudjak, hogy a boldoguláshoz tudás kell és 
akik ugyan ezért művelődésre való törekvő 
síiknek, a komoly tanulásvágynak általában 
igen dicséretre méltó jelei adjak Bizonyítja 
ezt az országban fenálló 452 inasiskola igaz­
gatóságai, amelyek jelentései konstatálják, 
hogy az iskola harmadik oszt lyába járó fiuk 
figyelmességükkel és szorgalmukkal megle­
pően külömböznek alsóbb osztálybeli társaik­
tól. Ezeket tehát a felszabadulás éppen ab­
ban az időben ér, mikor már megkomolyod- 
tas és amikor a tanításnak legfőbb hasznát 
vehetnék. Sajnos, amikor felszabadulnak, el­
esnek a tanulás minden lehetőségé ül. A ta­
nonciskola bezárul számukra, más intézmény 
ped g, ahol magukat tovább képezhetnék oly 
csekély számban van, hogy azokba csak egy 
elenyésző töredék juthat be kuzülök.

Ez a hiány országos. Ezen akarnak se­
gíteni a munkásgimnáziumok feláll,tásával. 
Győr város az első helyen áll az ipari váro­
sok között, itt van legalkalmasabb tál-j a 
munkásgimnáziumra, ezért választotta Mol­
nár Viktor közoktatásügyi államtitkár váro­
sunkat egy ily gimnázium székhelyévé.

Csendes forradalmárok.
A Gyón Napló eredeti tárcája.

Irta : Modruvich Lajos.

— Ha én szabad lehetnék!... — só­
hajtott föl magában Jaák, mikor egy szép 
tavaszi napon kilépett az utcára és szive 
egy perc hatása alatt megtett az élet gyö­
nyört igéró' álmaival.

Dél volt, üde, fölmelegitő májusi nap. 
A rügyfakasztó, szereimet ébresztő tavasz 
rég óhajtott, legelső derűs napja, mely jöt­
tével uj vágyakat és reménységet lopott a 
szivekbe, megpezsdülte az emberek erei­
ben a vért és szebbé, kedvesebbé látszott 
tenni az életet.

Az utca szokatlanul népes és sok­
színű tarkaságában szinte ünnepélyes volt. 
Fönt köroskörül azúr kék, ragyogó ég, 
lent zsibongás, tömegek vidám eletárja, 
csupa szin és hangulat mindenfelé. A déli 
harangszó a fél várost kivetette az utcára 
melyben szegények és gazdagok, ifjak és 
öregek, a társadalom különböző osztályai 
mind egyformán képviselve voltak. Itt az 
üzletek es irodák alkalmazottai siettek haza­
fi a gyárak műhelyeiből özöm-
lott küele a szurtos munkássereg ; és másutt
sétájára520**' fényeS urioszta|y indult déli

Jaák a rabságban tartottak kielégitet-

léiegzet- 
levegőt, 

olyannak 
nő meleg

len vágyódásával, mohón, nehéz 
vétellel szívta magában a szabad 
mely arcauak enyhe érintésében 
tetszett, mint egy szerelmes, ifjú 
lehellete, édes, mámoritó csókja.

— Ha én szabad lehetnék !...
És ábiándos lelkületet méh’, fájdal­

mas nyughatailanság fogta el, miközben 
regen, vagy sohasem látott tájékok színes 
képei vonultak el szemei előtt és szerette 
volna mindazt, amit maga körül látott, 
örökre elfelejteni.

• • • Valahol messze, a városon kívül 
most apró madárkák énekétől hangos a 
tájék; valahol most ibolya- és gyöngyvirácr- 
illattal teli a lég, zöldéi a pázsit; valahol 
elmélyítő, titkos csodákat mesél a sötét 
erdők hívogató csöndje; valahol boldogság 
az élet. közel van az Isten

Elgondolkozva, a komor, törődött 
lelkű emberek lassú, fáradságos lépéseivel 
ment az utján Jaák, s csak méginkább el­
szomorodott, amint egy napfényben, örö­
mökben hullámzó élet pajzán játékát látta 
maga körül.

— Ah 1 nekünk az élet szépsége, bű­
vös megújhodása is csak valótlan ábránd, 
gúnyos hazugság, — fogta föl az egészet,’ 
— mely egy pillanatra elragadja képzele­
tünket és a vágyak szárnyaira emel, de 
aztán megint csak visszahullanak 
valóság börtönébe — tehetetlenül, 
sínylődni ...

a sivár 
tovább

Szerencsétlen ember volt. Jaák az ő 
különös meglátásaival, mint általában mind­
azok, akik nemcsak azt látják valóban, amit 
látnak, hanem azt is, a mi gyakran a látszat 
mögött van. Sőt legtöbbször csakis azt 
látta, azért most is, mindannak, amit látott, 
csak a borús, elszomorító oldalát vette 
észre igazán. Diszharmonikus lélek volt, 
kit nagyratőrő idealizmusa a jólét és nyárs­
polgári boldogulás számára végképp elve­
szített. Szegénynek született és művészi 
ambíciókat táplált magában, ami teljesen 
elég volt ahhoz, hogy semmiképpen se ér­
vényesüljön és egész élete az elhibázott 
életűek Kálváriája legyen.

Immár huszonnyolc éves és minden 
jel arra vall, hogy a harmincat — legyen 
neki! — talán a negyvenet is megéri, 
minden számbavehető siker nélkül s még 
hozzá keserű kenyérgpndok között, le­
alacsonyító szegényen. És mindezt az em­
berek kisleikü hitványságának, vagy buta 
rosszakatatáuak köszönhette, mely születése 
ó!a mintegy velejárója volt lenézett szegény­
ségének. A munka, anielylyel a mások rab­
jává szegődött, csak mindég kutyaköteles­
ség számba ment nála és sohasem volt 
belőle érdeme; és jelleme, akarata, amely- 
yel az alacsony előnyökért való tülekedés 

közepette minden kisértésnek ellentállott 
sohasem találkozott elismeréssel, hanem 
e helyett inkább csak nélkülözésben 
alattomos üldözésekben volt része.

es

Schwechati és pilseni sör
Stoiber Mártondiszesen átaiakitott

állandóan frissen csapolva, kitűnő kávéházi italok, Ízletes 
ételek, tisztán kezelt borok. — Figyelmes kiszolgálás. — 
Mérsékelt árak. — Zártkörű társaságoknak külön helyiségek. ^ „ .... _ kávéháza és éttermében

Győrött, a Széchenyi-téren. B
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Szerencsés kézzel jelölték ki Mata- 
vovszky Bélát, a felső keresk. iskola nagy- 
tudásu, agilis igazgatóját helyi megbízottul, 
aki sokoldalú tapasztalataival és szélleskörü 
ismereteivel biztos alapját vetette meg a győri 
munkásgymnáziumnak. A gyárak, vállalatok, 
hatóságok meleg szeretettel karolták fel az 
eszmét, anyagi és erkölcsi támogatásukat 
megígérték s igy még ez év folyamán meg­
nyílik a munkásgymnázium első évfolyama

A munkásgymnázium hallgatója lehet 
minden munkás vagy munkaerő, aki 16-ik 
életévét betöltötte, irni, olvasni tud és a 
munkásgymnázium házirendjánek magát alá­
vetni kész. Az előadások — vetített képekkel 
— hétköznapokon este 8 órától lesznek s a 
téli hónapokban tartatnak.

A munkásgymnázium három tanfolyam­
ból áll, melyeknek tárgyai a gyakorlati élet­
ből vannak merítve. Tanfolyam bevégeztével 
ünneplés vizsgálatot tartanak s a jő ered­
ménnyel vizsgázók ..Munkásgimnáziumi“ vég­
bizonyítványt kapnak.

Előre is felhívjuk ez uj közhasznú in­
tézményre az érdeklődők figyelmét, kiknek 
bővebb felvilágosítást a győri munkásgym­
názium szervezője Mafavovszky Béla igaz­
gató ad.

Analfabéták.
751 tanköteles nem jár iskolába.

Mig egyfelől örömmel adhatunk hirt 
kulturális viszonyaink javulásától az által, 
hogy újabb és újabb iskolák, tanfolyamok 
nyílnak azok részére, akiknek nem volt mód­
jukban annak idején az alapismereteket meg­
szerezni, vagy önképzéssel tudásukat tovább 
fejleszteni, más részről szomorúan kell tudo­
másul vennünk, hogy e nagy kulturális moz­
galom mellett oly jelenségek merülnek föl, 
melyek oly kultur helyen mint Győrvárosa 
megdöbbentő.

Az uj választási törvény politikai jogok 
gyakorlását a polgárok műveltségi fokától 
tette függővé tehát oly jogok gyakorlása van 
függővé téve az elemi ismeretektől melyet 
minden embernek vágya elérni és mégis ma 
mikor már annyi iskola az iskolába járásra 
annyi kényszerítő körülmény áll föl, előfor­
dulhat az a szégyenletes körülmény, váro­
sunkban 751 tanköteles korban lévő gyermek 
van, kik nem részesülnek semmi féle okta­
tásban sem.
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A város most végeztette el iskolába be 
nem irt tankötelesek összeírását.

Az adatok meglepőek voltak, mert mig 
a legtöbb városrészben az iskolák befogadó 
képéssége a beirt tanulók létszámánál jóval 
nagyobb igy joggal remélhető volt hogy a 
beiskolázásán tanulók száma a tavalyinál j - 
val alacsonyabb lesz, addig az adatok e föl­
tevésre alaposan rácáfoltak

De lássuk a számokat: A Belvárosban, 
hol az iskolák legjobban hozzáférhetők 13 
mindennapi 41 ismétlő és 15 tu none tankö­
teles, Újvárosban 91 mindennapi, 233 {is­
métlő, 13 tanonc, Nádorvárosban 32 min­
dennapi, 49 ismétlő, 9 tanonc, Szabadhegyen 
8 mindennapi 37 ismétlő, Szigetben 60 min­
dennapi, 57 ismétlő, 11 tanonc. Révfáluban 
24 mindennapi, 56 ismétlő és 2 tanonc tan­
köteles nem jár iskolába.

Az összeírás tárgyában kiadott utasítás 
a be nem irt tankötetesek szülőinek azonnali 
megintését is kötelességévé teszi, minek kö­
vetkeztében néhányan már be is iratkoztak.
A hatóságnak múlhatatlan kötelessége, hogy 
e tarthatatlan állapoton segítsen, mi nem 
megy másképen, mint a lelketlen szülők szi­
gorú megbírságolásával. Mert a város legtöbb 
részében a szülők gondatlan mulasztása, 
hogy a gyermek iskolába nem jár.

Újváros azonban más elbírálása alá tar­
tozik, itt nem csak a szülők hanyagsága 
oka a sok iskolázatlan tankötelesnek, itt az 
iskola hiány is közre munkát. Az újvárosi 
rk. iskolában már jelenleg is akkora túlzsú­
foltság, hogy itt többé egy tanulót sem le­
het elkelyezni. Itt múlhatatlanul iskolát kell 
felállítani egy négy osztályú iskolát, külön- | 
ben e város rész népoktatásügye rendbe 
soh’se jő. Nagyon üdvös az autonómiának 
az a szándéka, hogy az újvárosi iskolánál 
még egy tanítói állást szervez, de ez csak 
ideig-óráig tartó segítség. Már most meg 
kell kezdeni egy négy osztályú állami elemi 
iskola létesítése ügyében a tárgyalásokat.

250 mindennapi tanköteles vár az uj 
iskolára. Ezt az égetően sürgős ügyet halasz­
tani nem lehet ez az államnak a társadalom­
nak a városnak egyformán fontos érdeke.

Az iskolafentartóknak azonban még egy 
fontos kötelességük van, az hogy elemi is­
kolájukat a törvényben elő rt ismétlő iskolá­
val lássák el. A legtöbb elemi iskola csonka. 
És ez az aka, hogy annyi az iskolába nem 
járó ismétlő tanköteles, mert azt már még 
sem lehet követelni, hogy ezek a Nádorvá­
rosból Révfaluba járjanak iskolába.

Nagyon helyesen tennék az isko.'afen- 
tartók tehát, ha minden iskolával kapcsola­
tosan ismétlőtanfolyamot is szerveznének, még 
pedig azonnal, hogy ne múljék el egy esz­
tendő sem, melyben akadjon gyermek ki tel­
jes elemi iskolát nem végezte el.

1 Honálli Mii építése.
Ajánlatok felbontása.

A Horváth pavilion építési munkáira 
hirdetett pályázat ma délben járt le.

Délután 3 órakor bontották fel a beér­
kezett 30 pályázatot, a pályázók élénk érdek­
lődése mellett.

Az ajánlatokat kiadják a mérnöki hi­
vatalnak átszámítás végett és csak azután 
fognak dönteni a munka kiadása felett.

Pályázatot a következők adtak bu: 
Krausz K. Győr, szobafestő munkára 1132'— 
Prettenhoffer 1. Győr, lakatos „ 3225 90
Réthy Gyula Győr, kőfaragó „ 3451'42
I uft F ős tsa Rnest ( mázo10 ” 3375'55Lutt t. és tsa Bpest, ^ sz_ festö ̂  1809-—
Grünwald I. Győr, asztalos „ 545249
Horváth Péter Győr asztalos „ 686'—
Birkmayer J. Győr, kőfaragó „ 3640 56
Novák J. utóda Győr, üveges „ 1880'65
Molnár István Győr, mázoló „ 189045
Sándori N. és fia Győr, vask. „ 12768 20
Süss és tsa Bpest, villámhárító „ 1320'—
Weisinger Gy. Bpest kőfaragó „ 3702'70
Fischer J. fiai Bpest, kőfaragó „ 346642
Szalai és Deutscli Bpest vil­

lámhárító munkáira 1786 25
Knuth Károly Bpest, vízvezeték 

csatorna, melegvíz berendezés 
és közp. gőzfűtésre 29462'48

Hämmerle és tsa Bpest kőfaragó 
munkára 2607'50

Glätz A. Bpest, üveges munkára 1836-89
Fried Zsigmond Budapest gőzfűtés, 

vízvezeték, csatorna, bádogos 30666'65
Brüridl János Budapest csatorna, 

vízvezeték, fűtés 3061745
„Doloment“ padozati munkákra 9078'20

i Kovács József és tsa Győr az összes
munkára 98608-35

Hlatky Schlichter Lajos Győr kőmi- 
ves munkára 48586'40

Crovato Davide Győr padozati
munkára 7038'79

Tors és Ormai Budepest csatorna, 
vízvezeték, stb. 25624'25

Sokat szenvedett, s a miatt sokat gon­
dolkodott is az élet problémái fölött. A 
művészi pályára készült, vagy nem is ké­
szült, talán arra született, — hogy meg­
érző, finom leikével egy egész életen át a 
nagy örök Természet megnyilvánulásait 
figyelje, transzcedentális erejével az Embert 
karakterizálja, hogy a maga és a mások lel­
kében harmóniát teremtsen — de a meg­
élhetésért való szakadatlan, küzködés meg­
akadályozta törekvéseiben, és elment valami 
hivatalba robot-munkái végezni.

S most, hogy ebbe a különféle rangú 
és rendit emberekből összeverődött utcai 
tömegbe keveredett és önkénytelenül el­
merült annak szemléletében, most úgy 
érezte magát, mint egy puszta reményke­
désben élő tehetetlen rab, a ki már előre 
megsejti, ha a börtön ablakai felé közele­
dik a napfény s elcsüggedt beteg lelkűidet 
egy percre mintha megnyugtató enyhület- 
tel töltené el a beszűrődő világosság...

-- Szép az élet, ha az ember szabaddá 
lehet, — gondolkodott magában, miközben 
arca elsápadt, beesett szemei mélyen rejtett 
szenvedélyektől égtek, s elárulták forró han­
gulatát, melyet egy sóvár vágy, mindenek 
vágya keltett szivében : szabaddá lehetni...

— Szabadság és élet ugyanegy, — 
fűzte tovább gondolatait — oh és mégis 
hányán vagyunk, akik a hétköznapi munka

örökös rabjaivá születtünk, holott a Termé­
szet nem tesz ktilömbséget ember és ember 
között; a napfény, világosság és az élet 
minden feltalálható jósága, öröme mindenki 
számára egyformán az élettel jaró adomány 
s hogy mégsem igy van, ez tisztán emberi 
csinálmány és egyedül mi vagyunk a vesz­
tesek, e világ szegényei, amiben talán soha­
sem fogunk egyetérteni . . .

Egy kis csenevész varróleányka sietett 
el e percben mellette, akinek igénytelen 
alakjára akaratlanul is ráesett a tekintete.
Az első pillanatra fölismerte benne a kül­
városi munkásleányt, akinek ócska, férces 
ruhája tanúskodott foglalkozásáról.

— Szegénynek, mily bicegő a járása, [anyáktól születtünk... 
már is mennyire meggörnyeztette a munka, I A következő percben egy fényes fogat 
a nehéz erőtől és szépségtől megfosztó ke- robogott tova az utközepén, mire Jaák fi-

szomoruságaikat, apró örömeiket, mely örök­
lött nyomorúságukban napjaikat betöltötte.

— Szegény, kérgeskezü munkásasszony 
lesz belőletek, vagy testetek árán máskép 
a gazdagok prédája mindegy, becstelenek 
és megalázottak, vagy durva gondokban el­
öregedő páriák lesztek halálig.

— Ha én szabed lehetnék! . . . tört 
elő szivéből a vágy — talán megvalósíthat­
nék valamit lázas álmaim ól, amely egy 
eljövendő, szebb világot igér, föltárja min­
denek számára egyformán az élet gyönyö­
rűségeit, melyeket most jogtalanul elrejtenek 
előlünk az erősek és hatalmasak, örökre 
szerencsétlenné téve minket, kik szegény

nyérkereset!. . . szánakozott rajta Jaák
— És mégis mily szegényes a ruhája, 

ferdére taposott, rongyos a cipója és fiatal 
arca már is mily színtelen, fakói. . .

Aztán jöttek mások, akiknek szintoly 
ócska, férces volt a ruhájuk, vérszegény, 
idétlen az arcuk s elkerülve öl, szintúgy 
futottak haza, a külváros felé.

Jaák ezeket látva egy szomorú köny- 
nyet törölt ki a szeméből és képzeletben 
elkísérte őket szegényes, rideg otthonukba, 
mellettük volt, mig Íztelen, sovány ebédjü­
ket elköltötték és látta életük folyását, nagy

gyelme most már nyílegyenesen arrs irányult. 
Élőkelő, úri fogat volt, melyben drága se­
lyembe öltözött, gömbölyű vállu asszonyok 
ringatództak színes napernyők alatt. Moso­
lyogtak, nevetgéltek, bársonyos, finom arcuk­
ról gondtalanság és valódi életkedv sugár­
zott le. Meglátszott rajtuk mindaz, amit a 
meseszerü jólét, a kéjes puha kényelem tesz 
oly széppé és vonzóvá külsejükön.

Jaakot kínos érzés fogta el.
Mig előbb a mások nyomora és szen­

vedései fölött érzett szánakozása már kibé­
kítette a saját sorsával és kissé megvigasz-

Első győri angol- és francia divat-szalon, sa
... , .... . i plpoáns és 0icsó ruhát óhajt, keresse fel az én divat-szalonomat. Jó és modern szabásról biztosítom
Mmden ho gy, k e'e^Puiabb angol és frandá lapokkal rendelkezem. Olcsó és gyors kiszolgálás. - Mélyen tisztelt 
a m. t. hölgyeket A legújabb angol i yj sek ,ános Győr, Rákóczi Ferenc-utca 27. sz. em.
hölgyeim rendeléseit kéri 1
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28479-87
K. rting B. és E. Budapest csa­

torna, vízvezeték 
Fuchs Béla Budapest összes víz­

vezeték 106955-34
Schemer Gusztáv Győr szobafestő 1274 12 
Hets testvérek Győr ácsmunkára 7764 05 
Riemer Miksa gőzfűtés, csatornázssi 23488-27 

„ bádogos stb. 2432 55

Vasárnapi levél.
Győr, 1908. nov. 15.

Kedves Heraklesz!
A napokban az esti órákban a Győri 

Napló riportere rohant végig a Baross-uton 
Kíváncsian néztem körül, hogy mi történt? 
Nem láttam semmi különöset, igy azt véltem, 
hogy a győri riporterek versenyfutást rendez­
tek, mert nehány lépésnyire utána a Győri 
Újság riportere vág-atott ugyanoly tempóban. 
Mi a meny kő ütött ezekhez? Majd később 
a Győri Hírlap riporterét láttam mutató ujjá- 
val a homlokán mély gondolatokba mélyedve 
haladni. Hát ez min tűnődik ? Megszólítot­
tam : „Öcsém, már feltalálták a puskaport! 
Min töri kis agyvcleiét?“ Azt felelte, hogy 
két konkurensét látta sietni, az egyik már 
lekésett, a másik meg korán jár, hát miért 
sietnek ? — Ez csakugyan nehéz probléma 
volt a fiúnak, és folytatta az útját, keresgélve 
a földön, hogy nem potyogtatoít-e el a két 
konkurens valami kis hirecskét, vagy esz- 
mécskét. Megkérdeztem a Győri Napló szer- 
kcsz őjét, hogy mit vitt a riportere a szer­
kesztőségbe oly sietve? Külön kiadást akart 
n ndeztetni, mondja, a berlini fogásról, elő­
adta a hír autentikus voltát, sürgöny1, tele­
font. galambpostái emlegetett, a sürgönyt a 
Friss Újság kapta német tolmács révén, a 
telefont a Gy őri Újság a német császári 
udvartól, a galambpostát a német hadügy­
minisztertől a városházi te ronyőr, szóval 
holt bizonyos a Berlinben történt győ i 
szenzáció. Kitűnt azonban, hogy a riporte­
reknek csak lázas álmuk volt, mert Berlin­
ben minden csendes, a német császári ud­
varnak újabban nem szabad önállóan érint­
kezni — a győri újságokkal.

Tegnapelőtt a Royal kávéházba tértem 
be. Leültem az egyik asztal mellé, hol töb­
ben is ültek, hallgattam a beszélgetést. Az 
egyik vendég megboiránkozva közölte a 
többivel, hogy N. N. közéjük ült, holott neki 
csak az egyes asztalnál volna helye, tartsa 
be a rendet, szóló sem megy a hármas 
asztalhoz. Rémülve kerestem az asztal szá-

talódott, most szívből fakadó gyűlölettel telt 
el, mely ismét lerántotta őt a megfékezhe- 
tetlen emberi indulatok gyötrelmeibe.

— Nincs igazság a földön! — zúgo­
lódott, majdnem hangosan, mialatt egyre 
közelebb ért a lakásához, ahol már várták. 
Sietnie kellett, hogy nyugodtan elkölthesse 
az ebédjét, mert az ideje ki volt számítva.

— Nem! azért sem leszek a gazdagok 
alárendelt bérence többé, hogy munkámmal I 
segítő társuk legyek gálád törekvéseikben, 
mely érzék és milliók elnyomására irányul.

Nem; kifogom vivni a fiiggetlensege- 
met még a magan elvesztése árán is, ha 
kell! Inkább legyek a magam eszméinek 
elbukott harcosa, mint a lelketlen elnyomók 
fizetett szöve'ségese, gyáva rabszolgája!

Elhatározta, hogy hivatalában, a hova 
járt, nem fog semmit sem mozdítani többé; 
lemond mindenről, amivel eddig az igazság­
talan nagyok érdekeit szolgálta. Nem bírja 
már tovább. Ha még ezután is tenné, talán 
a szive megrepedne.

S most már nem sietett. Úgy érezte 
magát, mintha már is független és szabad 
volna, a maga erejében nagynak és hatal­
masnak érezte magát. Bízott a maga egy- 
istenségében, amely megfogja őt menteni 
eszméinek a jövő számára . . .

*

... És mialatt odakint az utcán életet 
lassan elzsibbasztotta a déli verőfény, a 
nagy kőrengeteg között egy eltaposott, vér- 
szlnü rózsa újra fölemelte fejét a legelső 
tavaszi napsütésben . . .

mát, vájjon nem ültem-e én is számozod 
asztalhoz; nem találtam számot Néhány 
perc múlva az asztalhoz jön N. N. és he­
lyet foglal, köszöntőm, de hidegen fogadják.

Mi elmen ül ide az ur?“ Kérdi az előbbi 
beszélgető. „Ma éjjel a harmadik gycrmeKem 
született,“ volt a válasz. Erre nyomban ba­
rátságos lett a hangulat. Csak most vettem 
észre, hogy az emberek az uj választói tör­
vényjavaslat szerint — kávéznak.

A Magántisztviselők Otthona egyesült 
a Győri Lioyddal. Csodásán szép dolog. Az 
O.thon igazán otthoni talált, csak most vált 
igazi otthona, a Lloyd pedig megtalálta az 
Otthont, miért is a Lloyd ezután mindig 
Otthon le^z. Mig a Lloydnak nem volt saját 
Otthona, az Otthonnak is otthona, világos 
hogy Lloyd tag is ott honos, ahol az Ott­
honos. Tovább nem folytatom, meri azt 
hinné Kedves Heraklesz, hogy én nem va­
gyok — otthon.

Isten veled !
ifjú Barna.

írek.
Kovács Pál.

— Győrváros ünnepe. —
Holnap üli meg Győrváros közönsége 

egyik nagynevű kiváló fiának emlékünnepet.
Egy évszázad pergett le Kovács Pál 

születése óta, hosszú idő, hogy feledésbe so­
dorjon nagy neveket nagy alkotásokat, 
Kovács Pál emlékét azonban mégis "meg- 
őiizte számunkra; bár az iro emléket a fele­
dés sokkal nagyobb ve zélylyei fenyegeti, 
mert művészi szavával a ko ának szói, annak 
Ízlését tolmácsolja s elfordulnak tőle ha a 
változó korral a művészi ízlés módosul.

A harmincas-negyvenes évek Írói közül 
csak kevésnek emléke él, ma már, csak 
azoké, kiknek zsenia itása feliudott emelkedni 
azokhoz az általános emberi igazságokhoz, 
melyek minden korszak gyermekét megtud­
jak ragadni.

Kovács Pál kedvelt iró volt korában, 
neve Kisfaludy Károlylyal emlegeiteteti. Mű­
veit az akkor élő szépirodalmi lapok büsz­
kén köz lték. Aztán őt is utolérte a művész 
végzete, az emberiség, uj ideálok után tört s 
magára hagyta az agg írót eszményeivel.

A holnapi ünnep visszaadja számunkra 
azt a világot, melynek munkásai közt kiváló 
helyet töltött be Kovács Pál és mi érezni 
fogjuk a magunk megerősödésére, hogy a 
becsületes munka sikere még sem a pillanaté, 
érezni fogjuk, Hogy mint a miénk, minden 
kor magába száll egy-egy percre és siet le 
róni elismerését és háláját ama kor derék 
fiai iránt, kik megteremt tték a jelent művé­
szetével, irodalmával, tudományával.

Kovács Pál születésének emlék ünnepe 
hálánk és elismerésünk megnyilvánulása a 
nemzeti kultúránk kitűnő bajnoka iránt.

(Arany János-utca), Fördős János h. parancs­
nokhoz (Ujkapu-utea), Fleischmann Zstgmond 
alparancsnokhoz (Győrsziget, Temető-utca), 
König Frigyes (Arany János-utca) és ürobni 
Antaf tisztekhez, valamint a testület helyisé­
gébe (Munkácsy-utca 4.) lehet küldem.

A tárgysorsjáték Szylveszter estéjen lesz 
megtartva a testület helyiségében, egybekap­
csolva Pernitz Lajos vendéglőjében nagyobb 
szabású ünnepéllyel. A sorsjegyek ára dara­
bonként 20 fillér.

A közönség támogatásában a tűzoltó- 
testület működésének elismerését fogják látni.

Bihar Jenő
p.ir. segédtiszt.

Fördős János 
h. parancsnok.

A tűzoltó-testület kérelme.
Tűzoltók tárgysorsjdtéka.

A győri önkéntes tüzoltó-testület, mely 
szakszerű kiképzésének és haláltmegvető bá­
torságának számos tanujelét adta : kérelemmel 
fordul a nemesszivü közönséghez. A tüzoltó- 
testület, mint minden évben, az idén is, a 
működés közben munkaképtelenné válható 
tagjainak segélyezésére rendelt alaptőke és a 
működő tagpénztár gyarapítására tárgysors­
játékot rendez. Akik a közért életüket és 
testi épségüket mindenkor kockáztatják, kérik 
a közönség támogatását szerencsétlenül járt 
bajtársaik részére. Hálával említjük föl, hogy 
é támogatást a győri közönségnél mindenkor 
megtaláltuk. Bizalommal fordulunk most 
is hozzá.

Tárgysorsjátékunk csak akkor lehet 
hasznot hajtó a tűzoltó segélyalap javára, ha 
a kisorsolandó tárgyak beszerzése nem hárul 
a testületre. Azért arra kérjük a tűzoltóság 
barátait, hogy a sorsjátékhoz ajándéktárgyak­
kal hozzájárulni szíveskedjenek. Ez ajándék- 
tárgyakat Hauzer György parancsnokhoz

Kemény-gcbiF?6i> kamarahangversenye.
November 21-én.

Folyó évi november hó 21-én tartja a 
Kemény-Schiffer-féle kamara négyes társa­
ság a Győri ének- és zeneegylet közremű­
ködésével a Lloyd termeiben nagy hangver­
senyét. , „ ,

A f. é. november hó 21-en Budapes­
ten tartott hangversenyről szóló fővárosi tu- 

, dósitások az elragadás hangján Írnak e hír­
neves müvésztársaság produkcióiról, igy csak 
helyénvalónak találjuk azt az érdeklődést, 
mely e hangverseny iránt müértő közönsé­
günk körében nyilvánul. Különösen kiemeli 
a kritika az itteni hangversenyen is előadásra 

I kerülő „GlazuonowMele kvartettet, mely fé- 
; nyes interpretálással mulattatott be.

Belépő jegyek kaphatók Röszler Károly 
Czuczor utcai könyvárusnál.

A helyi hajózás.
Az orsz. hajózási egylet támogatása.

A város közönsége élénk érdeklődés­
sel kiséri a helyi hajózás ügyét, amely két­
ségtelenül hivatva lesz úgy a vármegye, 
mint a város kereskedelmét, iparát fejlettebbé, 
a közélelményeit olcsóbbá tenni.

A helyi hajózás ügye egy nagy lépés­
sel ment előre most, hogy az országos ha­
józási egyesület legutóbbi ülésen foglalko­
zott a kérdéssel, s azt magáévá tette.

Városunkból ezen az ülésen dr. Szau- 
ter Ferenc tanácsos és Éhler Antal, a hely i 
hajózás megoldására alakult bizottság elő- 

j adója.
Az országos egyesület hosszabb be- 

1 ható eszmecsere után elhatározta a győri 
I helyi hajózás legmesszebbmenő támogatását 

s igy szinte bizonyos, hogy a 25000 kor. 
; állami támogatást az egyesület megnyeri.

— Jolán napja. A tanító nőképző 
intézett növendékei szeretettel ünnepük 
minden évben Karsay Jolán névünnepét. 
November 16 án d. u. 5 órakor ünnepelik 
ez évben a névnapot a következő műsor­
ral. Them Károly: Magyar suite. Zongorán 
előadják : Klenner E. és Pataky A. IV. éves 
növ. Nagymama mesél. Élőkép. Alakítják : 
Kremsier J., Kraxner E. 11. éves, Bölöni L. 
111. éves, Benes K., Latesz E, Lettner A., 
Lexa H„ Markovszky M., Rothausser O. 
gyak. isk. növ. Radó Antal: Vigasz. Sza­
valja: Zechmeister Ida 111. év. növ. Szent 
éj Élőkép. Alakítják: Klenner E., Ocskay 
E., Sándor V.. IV. éves, Jády G., Kéler I.
III. éves, Vidonyi A. II. éves, Bárdos O., 
Lőn'nczy E. I. éves Kramolin !., Nyáry P., 
Stinner K., Zittrich V. gyak. isk. növ. Sto- 
janovits: Részlet „János vitéziből. Ének­
lik : Kajtár M. és Nagy I. II. éves növ. 
Zongorán kiséri : Komjáthy II. év. növ. L. 
Marsits: Apolló jourt ad. Bohózat. Szemé­
lyek : Apolló Kuliszeky M. Hl. é növ. Clió 
Ocskay E. IV. é. növ. Thalia Bogdány 
K. III. é. növ. Melpomeue Nagy M.
IV. é. növ. Terpsichore Pentsy E. ÍV. é. 
növ. Polyhymuia Bontz R. IV. é. növ. 
Calliope Noszágh E. IV. é. növ. Erato Varga

i M. IV. é. növ. Enterpe Vértessy E. IV. (S. 
növ. Urania Vidonyi I. 1 é. növ. Scherzo: 
Élőkép. Alakítják: Demetrovits M., Czigler 

í !., l’só G, Llpter I. IV. év növ. D.enzl: 
(ét baba históriája. Daljáték. Zongorán ki-
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sérik: Pataky A. és Bonlz R. IV. éves növ 
— Japán baoa: Kató M. II. év. növ. — Hu­
szár baba : Massányi J III. év. növ. és min 
denféle elképzelhető baba. Királyleány pihe­
nése. Előkép. Alakítják: Ács V. Pataky A., 
Vass I., Vértessy E., IV. éves növ. Kerner- 
Herodek : A magyar dal. Melodráma zongora 
és énekkar kísérettel. Szavalja: Pentsy Erzsi 
IV. éves növ.

— A protestáns kör helyiségének 
felavatása. A protestáns kör helyiségének 
felavatása holnap fog nagy ünnepség kere­
tében felavattatni. A kör helyisége Arany 
János-utca 2 szám alatt vari.

— Vasutasok értekezlete. Folyó hó 
22 én délután 3 órakor tartják a vasúti al­
kalmazottak gyűlésüket, melyen a vasutasok 
országos hitelbankja ügyét fogják tárgyalni.

— Gyermekfelruházás Győrsziget-
ben. A szegény gyermekek felruházásának 
sorát az idén is a Győrszigeti Első Magyar 
Asztaltársaság nyitja meg. Harminc szegény 
gyermeket ruház föl teljesen, csizmától kezdve 
sapkáig az asztaltársaság. A felruházás e hó 
22-én, jövő vasárnap délután 5 órakor lesz 
házi ünnep keretében Fleischmann Zsigmond 
vendéglőjében. Az ünnepi beszédet Nagy Vik­
tor plébános, törvényhatósági bizottsági tag 
tartja.

'— Katonai kiadások. Október hó­
napban a katonai elszállásolások 2107 kor. 
52 fillérbe kerültek, melyből a katonai ható­
ság 673 kor. 44 fii ért téritett meg, igy a j 
város pénztárát 1434 k-r. 8 fillérrel terhelik. 1 
Az előfogatok költségeiből 2 52 koronát téri- . 
tett meg a katonaság 8 korona 16 fillért pe j 
dig a város fizetett.

— A kereskedelmi társaskör köz­
gyűlése. A „Győri Kereskedelmi Társaskör“ 
vasárnap d. u. 3 órai kezdettel tartja évi 
rendes közgyűlését, újonnan átalakított helyi­
ségében (Deák Ferenc utca 18.) A már kö­
zölt tárgysorozat fontosságára való tekintet­
tel az összes tagok szives megjelenését kéri 
az elnökség.

— Kosárfonó tanfolyam. A várme­
gyei gazdasági egyesület jelenleg Ásványon 
tart hat hetes kosárfonó tanfolyamot. A tan­
folyamot. A tanfolyam befejezte után Gyir- 
móthon esetleg Kónyban is rendeznek ha­
sonló tanfolyamok

— Győr mintájára. Szekszárd kérte 
városunkat, hogy az utcatisztitás és házi- 
szeméthordásra vonatkozó szabályrendeletet, 
esetleg, ha a munka bérbe lenne adva, a 
szerződés egy példányát küldjék br.

— A ferencvárosi népkonyhában a
héten a következő hölgyek lesznek szívesek 
felügyelni: Vasárnap Söreién Lajosnc, hétfőn 
Krebs Józscfné, Öreges Gizi, kedden Cso- 
dányi Üénesné, Kara Ferencné, szerdán Fried­
mann Gizella, Weisz Aranka, csütörtökön 
Dr. Reichenfeld Zstgmondné. Hatschek Ja- 
kabné, pénteken Grünewald Camil áné, szom­
baton Kelter Paula.

— Újvárosi népkonyhában jövő hé­
ten következő hölgyek teljesítik a felügye­
letet : Hétfőn Ménes Ignácné, kedden Rumy 
Jolán, szerdán Templa Irmus, csütörtökön 
Viola Jolán. Pintér Emma, pénteken Mayer 
llus, szombaton Schneider Ida.

— A burgonya Ínség. Az ország 
több vidékén nagy a burgonya szükséglet.
A földmivelésügyi miniszter leirt a várme­
gyei gazdasági egyesülethez, hogy ii jak 
össze mindazokat, akiknek eladó burgonyá­
juk van.

— Szélhámos vendég. A szolgabiró- 
sághoz megkeresés érkezett egy szélhámos 
körözése iránt, aki Szabó főmérnöknek adva 
ki magát, mint a pozsonyi államépitészeti 
hivatal főnöke Füssön és Csicsón egyes 
uriházakhoz szállásolta be magát, ott napo­
kon át, mint vendég kiszolgáltatta rnagat. 
Az illető főmérnök 36 éves és feltűnően 
sovány.

— Elveszett cselédkönyv. Koczor 
Teréz elveszítette a szent mártó ni szolgabiró- 
ság által, részére kiállított cselédkönyvet. 
A cselédkőnyvet a hatóság semmisnek nyi - 
vánitotta.

GYŐRI NAPLÓ

Halottak. Az elmúlt hét halottal 
a következők: Kertay Lászlótté született 
Tóth Erzsébet, 34 éves. Kneif Mark ma­
gánzó, 77 éves, agykór. Nagy Irma, 6 hó­
napos, bélhurut. Tóth Julia, 7 hónapos, 
göres. Kovács Róza, 84 éves, agykór. Öz­
vegy Móricz Janosné született Kardos Lenke, 
korcstnáros, 77 éves, lövés által. Özvegy 
Molnár Lajosné született Horváth Mária, 
71 éves, szivhütés. Özvegy Mayer József né 
ízületeit Varjú Zsuzsanna, 78 éves, végel­
gyengülés. Varga László, 7 hónapos, bél­
hurut. Grosz Jánosné született Steiner 
Anna, 60 éves, szervi szívbaj. Pill Ferencz, 
gyári munkás, 16 éves, tüdögümőkór. Gősi 
Katalin, 4 napos, a veleszületett gyengeség, 
következtében halt meg.

— Házasulandók. Az elmúlt héten, 
Lövi Mátyás és Seidner Gizella. Schimkl 
János és Jankó Mária. Varga Imre és Fe­
kete Katalin. Steiner Ábrahám és Wittmann 
Róza, Kovács István és Wirth Mária. Roz- 
ner János és Waiter Borbála. Bakits János 
es Svenczperger Katalin. Lovász József és 
Lusztig Teréz. Kovács Ferencz és Horváth 
Matila. Minarik János és Császár Vero­
nika. Simon Károly és Pintér Kornélia. 
Keller András és Konradszky Anna. Mol­
nár János és Máté Ágnes, jelentették be az 
anyakönyvezetönél házassági szándékukat.

— Kaszirnök alkonya. A kasziros 
kisasszonyok sem sokat köszönhetnek a 
bus idők járásának, —- beborult felettük és 
sajnos, már ki sem derül nekik többé. Hej. 
mi más volt akkor még az élet, mikor a 
kassza tündérének mosolyáért tucatban ál­
lott és udvarolt az epedő aranyifjuság ! A 
kassza mosolygós tündére egykor királynéi­
ként tündökölt a kassza mellett, uralkodott 
a férfinépségen és tündöklése sugaraival 
beragyogta a füstös kávéházakat. Tempora 
mutantur... változnak az idők... A kassza 
királynőinek hatalma is elenyészik s elosz- 
lik a varázs, mely bájos alakjaikat kör- 
nyezte. Egyes városokban először szabály­
rendeleteket hoztak ellenük és megtiltották 
a kávés uraknak, hogy negyven éven aluli 
kasziros kisasszonyokat alkalmazzanak. Bol­
dog Isten, még egy igazi királynénak is 
sok a negyven esztendő, menyivel inkább 
elviselhetetlen a kassza királynőjének. Negy­
ven eves kaszirnőnek lenni egyértelmű a 
teljes lemondással, több ennél, — ez már 
saját vágyaink temetése ez a teljes remény- 
jelenség ... És sajnos, még a nagyven éves 
kaszirnőnek és elvágták most már remé­
nyeiket. Több város tanácsa kimondotta, 
hogy kasziros kisasszonyok egyáltalán nem 
tarthatók ezentúl a kávéházakban. Most, 
hogy még a hideg szivü minisz.er is hely­
ben hagyta ezen határozatot, joggal mun- 
hatjuk, hogy örökre beborult a kassza ki­
rálynőinek.

— Eltiporták a lovak. Szabó István 
kocsis lépésben hajtatott a sétatér! hídon. 
A kocsi elé került Hamweisz Ferencné 62

vasárnap, 267. szám. 5.

— Porosz szén I-ső minőségű, dió 
vagy kocka kapható a városi gazdasági hi­
vatalnál (Városház, II. emelet, 64. sz. alatt) 
a vevő pincéjébe szállítva métermázsánként 
4 koronáért.

— 2000 drb. női- és gyermek-felöltő 
érkezett a budapesti női felöltő áruház lera- 
katába Győr, Baross-ut 13. Zink-féle ház. 
Hol pelüseh kabátok 7 forinttól, posztó pale- 
tok 4'80-tól, pongyolák 3'50-től feljebb. El­
adásra kerülnek selyem blous, mig a készü­
let tart 350 kr. Szőrme Colyek és Muffok 
1-50-től feljebb.

120 cm. széles tiroli posztó kosztü­
mökre minden színben kapható ; métere 72 
krajcár Berger és Perczel nagyáruházában 
Győr, Baross-ut 12. sz. a. szerezhetők be.

— A következetes szerencse. Hiába 
mondjuk általánosságban szeszélyesnek, ki­
számíthatatlannak a szerencsét, sok esetben 
éppen megfordítva van a dolog. Sokszor 
szinte meg hűséggel szegődik a jó szerencse 
egy helyre és rendületlenül állandó is marad. 
Jó tanúság erre a budapesti Gaedicke-bank- 
ház, mely mint a m. kir. szab. osztálysors- 
játék főelárusitója aznegész országban szinte 
közmondásosan ismert állandó szerencséjé­
ről. Sok millióra megy az összeg, melyet a 
bankház szerencsés ügyfeleinek juttatott és 
a most lezajlott sorsjátékban is számtalan 
nagy nyereményt fizetett ki váratlan boldog­
ságára sok családnak. A Gaedicke A. bank­
ház (Kossuth Lajos-utca 11.) ezen páratlan 
szerencséje, meg az a gyors, pontos ügy­
kezelés, melyben itt a vevőnek része van, 
könnyen megmagyarázzák, óriási forgalmát 
és kedveltségét.

Dr. Raab Géza ügyvédi irodájában 
Baross-ut 18. számú házba (Arany János- 
utca sarok) helyezte át.

Dr. Páncél Jenő fogorvos, ki néh. 
dr. Steiner Mór régi jónevü fogorvosi 
műtermét átvette és jelenleg külföldön 
tartózkodik, december hó folyamán 
fogorvosi rendeléseit megkezdi.

Színház.
Műsor :

Vasárnap: d. u. Csókkirály.
Este : Öre.g kérők ezt követi 

Bálkirálynő.
Hétfőn: Cigánybáró.
Kedden : Naftalin.
Szerdán : Lili.
Csütörtökön: Bíboros.
Pénteken: Naftalin.
Szombaton: A baba..
Vasárnap este: A baba.

KÖZGAZDASÁG.

éves újvárosi asszony, aki nagyot hall és 
igy nem hallotta a kocsis figyelmeztető ki­
áltásait. A kocsi átment az asszony lábán 
és könnyebb sérülést okozott. A sérültet 
dr. Leszlauer Lipót vette ápolás alá.

— Lázárék az utcán. Lázár Mihály 
és neje és Lázár Elek valamelyes ügyben 
tanúskodtak. Nem tetszett a vallomásuk ifj. 
Lázár Józsefnek, ennek nejének, nemkülön­
ben Lázár Sándornak. A Lázárék össze­
vesztek a Festő-utcán nyílt színen, s a rend 
csak akkor állott helyre, midőn Lázár Mihály 
ijesztésül egy töltött forgópisztolyt fogott 
a tíllekedőkre. Lázár Mihályék igy mondták 
el ezt az őrtálló rendőrnek.

— Szurkáló legény. Knebli Györgyné 
ilentést tett a rendőrségen Kis János 
n, aki férjét a Hosszú-utcában fültüvön 
-tá. A sérültet a kórházban vették ápolás 
Kis János a rendőrségen mindent taga- 

[ és részegségével mentegetőzött.
próba szerencse ! A legszerencsésebb 

áiysorsjegyek a győri dohánynagy- 
idában Fleischmann Mór főelárusitónál 
hatók. Az I. osztályra egy egész 12 kor,

1 kor. 50 fillér.

Heti jegyzék.
A győri piaci árak november hó 14 én a 

következők voltak:
Nagy Közép Alsó

Búza : oO
tiszta ed — 24-40 24 20
közönséges zu-— —• —

Rozs E 10 — 19-80 19 60
Árpa 17— 15 70 16-30
Zab I 1680 16-60
Ku<orica 1560 15-40 15-20
Köles äo 13 40 13-20 13 —
Bab tu 19-— 18 50 18--

Burgonya (egy zsák) Sárga 5'— Rózsa 4-40 Kék 3 80
Széna : két lovas kocsi 55'— 50-— 45-—

egy métermázsa 8.— 7-— 6-40
Bor (egy hectoliter) Ó-bor 72- — Uj-bor 56-—

Láng Zsemlye Kenyér Barna 
Liszt (egy mm) 38-— 35 — 32 — 30-—
Zsupp (párja, egy kilo) — 76 —-72 —-68

Hal: Csuka 1-60. Ponty 2— Harcsa 2-90
Behozatal.

Búza 1000 mm,

Zab 40 „
Kukorica 1000 „

Köles 30 mm,
Sürgöny 300 »

Hal 6 „



Budapesti terménytőzsde árjegyzés. 
Zárlat d. u. 1 órakor.

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza (októberi) 1075—76
Búza (áprilisi) 1261 62
Rozs (októberi) 920—21
Rozs (áprilisi) 1055 56
Zab (április) 851—52
Tengeri (májusi) 749—50
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Ritka alkatom
elsőrendű íéríi sevro cipő 

19 korona helijeií
12 korona,

míg a készlet tart

Kardos I Jenőnél,
gaross-ut 12.

L

[la Budapestre megyünk
el ne mulasszuk KfiSií3S LflJOS

nagyvendéglőjét (volt MUHR vendég'ő) 
Népszínházzal szemben Rákóczi-ut

felkeresni*mert csak itt lehet igazi magyar konyhát találni.

A győriek kedvelt találkozó hélye.
jmta Kitűnő móri és csopaki borok.

---------W
Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment Capsici comp, 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
etrv régjónak bizonyult háziszer, mely már sok ét óta 
lomobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
osiiznál és meghűléseknél, bedörzsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány,hamisítványok miatt bevásár­
láskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, 
,nelv a „Horgony“ védjegygyei és a Richter cégjegyzéssé! 
ellátott dobozba van csomagolva. Ara üvegekben k —.»U, 
KI.-10 ós K2.- és úgyszólván minden gyógyszertarban kap­
ható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

DL Richter gyógyszertára az „ftrany oroszlánhoz", -
. ■ -ágúban, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

őr-: rTT-ví'A~

4
1 a ’ állást keres, vagy kínál, 
1/1 venni vagy eladni akar, ál- 
16 I falában eredményesen hir- 
AÄ.JL delnl, illetve hirdetéseket 

szembetűnő formában és a 
célnak leginkább megfelelő legalkalma­
sabb újságokban vagy folyóiratokban
elhelyezni óhajt, az mindenkor tárgyilagos tanács­
ban és lelkiismeretes legolcsóbb kiszolgálásban 

részesül

Jaulus és Társa
(Haasenstein és Vogler) 

Budapest, V., Borottya-utca 9. szára.
legrégibb, még 1855-ben alapított hirdetési 

iroda által.
ry® Ujságkatalogust dijmentesen küldünk. 2B31

Telefon 34 — 45.

Kutyák részére!
a íegeiegánsabb kivitelben

r.j 6?

női varrótermében

hifii, üüi üeipliHilta 22. szál
készülnek.

Magyar királyi államvasutak Igazgatósága. 

296926T. II. sz.

Meneírendmódosilás
a voiíek-németbogsáni vonalon.

Az oravicza —resiczabányai h. é. v. 
németbogsán—resiczabányai részvonalának 
megnyitása napjától a vojtek—németbog- j 
sáni vonalon közlekedő 5478. személyszál­
lító tehervonat menetrendé csekélyebb mér­
tékben, a jelenleg Németbogsántól csak 
Gáttájáig közlekedő 5477. sz. személyszállító 
tehervonat menetrendé pedig olykép fog 
módosulni, hogy Németbogsánról a jelenlegi 
2 óra helyett már d. u. 1 óra 25 perckor 
fog indíttatni és Vojtekig fog közlekedni, 
hol Báziás felé csatlakozást nyer.

Budapest, 1908. november 11.
A forgalmi főosztály igazgatója:

Kotányi.

Si
j (; % ■

I .--S\.h ,
' — Ar,V/

Rábaszabályozó-társulat Igazgatósága.

2851/1908. szám.

Felhívás pályázatra.
A Rábaszabályozó-társulat választmá­

nyának f. hó 10-én hozott 103. számú hatá­
rozata alapján pályázatot hirdetek a f. évi 
augusztus hó 5-én megtartott társulati köz­
gyűlés által szervezett ártértelekkönyvvezetői 
állásra, mellyel 3200 korona fizetés és 1000 
korona lakbérilletmény élvezete jár.

A pályázati feltételek a Budapesti Hír­
lap, Az Újság és az Egyetértés napilapoknak 
folyó hó 15-iki, illetve következő napokon 
megjelent számaiban részletesen közölvék.

Győr, 1908. november 13.

Biró Elek
kir. műszaki tanácsos, 

igazgató főmérnök.

<m01*

legyenek e?ek bár va­
dász-, luxusz-kutyák, 

vagy ölebek,

nincs jobb tápszer,
mint

Fattinger
kutyaiepiiye

Tápanyagokban gazdag, 
kiadó, könnyen emészt­
hető és legjobb hatású.

50 kg. ‘-’3 korona a 
a gyártelepről szállítva

5 kg. 3 kor. 20 fillér 
bérmentve

Tápszerek fiatal kutyák, gyenge 
kutyák, továbbá baromfiak, fácánok, 

galambok és házi nyulak részére. 
Árjegyzéket ingyen küld :

POLSTERER H., állateledelgyát.
Wiener-Neustadt (Bécs Ujhely)

Több mint 250 első dij!

m

Vizsgázott erdőőri állás üresedett 
meg Kövei község — Sopron megye 
határában fekvő prépostsági birtokon. Az 
állás azonnal elfoglalandó. Fizetés megegye­
zés szerint, jelentkezhetni a bérlőnél Vincze- 
majorban.

■ *r '• - ' t
-'IT - i ^ • 4 J * -8
. . r .■hm*
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5 8CHM1DL L GYŐR I
Hazánk elsőrangú gyára. B

4 Kakaópor, csokoládé | 
I és finom cukorkák. | 
Jj Egy capi termelőképesség 5000 kgr. B
4. J1,usztróIt -gyem ^

Uj és jutányos

•I- és Isi» ilisái.
Tisztelettel értesítem a ni. tisztelt 

hölgyeket, hogy több évi nagyvárosi 
munkás- és szabászat! tapasztalatom 
után Becsből jöttem t. Hajdú Róza 
divattermébe Győrbe, hol hosszabb 
ideig mint munkás és szabász voltam 
alkalmazva és ez idő alatt a m. t. 
hölgyek legnagyobb megelégedésükkel 
tüntettek ki. E/ek után kérem am. t. 
hölgyközönséget, hogy újonnan nyílt

női szabóságomat
Győr, Tejfdes-u. 5, szám 1. emelet
alatt szives megrendeléseikkel felke­
resni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel
Szolecki János és neje 

Zalka Róza,
volt midervarrónő.

vasárnap, 267. szám. 7.

Schicht szarvasszappana

~í~'<'LiYyJ*—^ Ií -

-: ' ---- » **
-! í I (-

r~ '
— t-^fl

~rrs

a

Fehérneműm’ Irigyelik.
Benno egy folt sem létezik; 
s hogy oly szép fehér,
Megmondom miér’:
Szappant csakis Schíohttöl vegyen, 
S az is szarvas jegyű legyen.

Minden jó anya
leányának a kelengyén kivttl n'y n krtvet- 
kezű igen értókas tanácsot fogja adni: 
fOvd l. liérvemüdet a közönség,{«»liehet 
olcsó szappanoktól. Csakis Schicht <;sar- 
va.sszappanó-val moss, altkor tinón. . .Vo- 
lyos vásznai.1, a kényes csipkék és. puha 
flanelek, valamint a többi fvhórnemii«l is. 
legyen az fehér vagy színes, finom vagy 
durva, olyan marad mint az uj. mert 
Schicht szarvasszappana kíméli 'és kon- 
serváljii a szövetet. Ha minden tiszt tási 
célra kizárólag Schicht szarva3szep;-.inát 
fogod használni uj otthonodban, sok fárad­
ságot, munkát és pénzt fogsz magadnak 

megtakarítani.-
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatol tátik.

ax £'3 r

tagg#

Ifi
Pl
1 i T§fC l’ ;<v.'V1»b

yDíszítés;
Minden szombaton és vasárnap házilag 

készített

disznótoros vacsora
kapható

OPITZ RUDOLF
vendéglőjében

Győr, Teleky-utca 47. sz.
A vendéglői helyiség egy csinos és kényelmes 

étteremmel kihövlttetett.

jutányos áron fel­

vétetnek a

„M-i-i-t ? — „Papa megengedte ! Hisz* valódi Jakobi- 
féle Antinicotin-cigarettahüvelyek fadobozban !“

ts
if
•m

Figyelem ! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel valódi!

Minden íadoboz egy érdekes bűvészkártyát tartalmaz.

Egyedül valódim- ,.,k THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védöjegygycl. Legkevesebb 
megküldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges utazó-családiüvcg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.

Thierry Centifolium-Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3 60 korona. A 
■eKjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, belső szervezet mindennemű 
gyulladás köszvény, tagszaggalás, mindenféle seb, 
sorvadás, tályog, daganat, mindennemű sérülés stb. 

ellen. — így tessék címezni:
Vgyó6gyigiyral Thierry i, Pregrada fiotiics mellett,

j Raktárak Budapesten: Tőrök József gyógyszerész, 
Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugos. 

Uyőrben kapható : Dr. Flesch Emilnél.

Szenl-Lukácsfürdői

.Kristályforrás“
ásványvíz.

Étvágyat javít. — Gyomorrontást 
akadályoz. Kapható minden jobb fűszer 

és vegyeskereskedésben.
Főraktár:

Alexy Géza füszerkereskedőnél Győr.

Kiadó lakás!
Árpád-ut 2G. sz. alatt

(a Kaczander féle házban)

—- őt szoba —
fürdőszobával és mellékhelyiségekkel

május elsejére.

Imzleliiz Iliin
Győr, Deák Ferenc-utca 4. sz.

(a húspiac sarkán.)

Raktáron tartok:

Styria, KAYSER, Alfa
kerékpárokat.

■■A világhírű eredeti■■

Viktória Ä
melyek igen alkalmasak a

hímző munkára.

Kayser, Rast, Gasser, 
SINGER varrógépek

kaphatók kedvező fizetési feltételek
mellett.

5 évi jótállás mellett.

I f 1 v ■ AS68EíiP9liíS6I < I - \ ,
* • .*' jT. . .. ”, * v - ’*•' - • •

\ w \ X \ o
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BUDAPEST.
Bank központunk:

VI. Váczi-körut 45. szám. 
Bankhelyiségek:

Nagymező-utca 70. sz., Podmanlczky- 
utca sarok.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szak­
szerű fölvilágositást.

Válaszbclyeg mindenkor melléklendő.

mJLZ LVí.,® LLl" 3./.7.-47,4V,V.-.s
I . .. . ,,R,rcXnSlr„t Ii.od Sn.ÍS- betáblázásra 5-15 Övre 5°/„-al, esetleg 5>/,#/.-al. 
^rr^cahitCt iparosok és kereskedők részére, valamin, minden hitelképes egyénnek

Tsz,Viselői kölcsönöké, állami törvényhatósági',"kTségi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési elő- 
Tisztvlselői Kölcsönöket. ^ kJes é!etbiztositás nélkül. Ugyanezeknek nyugdijaira is
Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok ««'fényeire ^‘ekuk 65/„ áa'Sbud°lc|gt? és külföldi 
------------ “zsokén ÄmerefeLkr‘pon?0sman teljesítünk, mindenkori eredménynyel az ár,olya-

nyolitjuk le la kházunk képviseletére megbízható egyéneket /elveszünk.
Győrvármegye vezérképviselősége : lapunk kiadóhivatala.

Mielőtt szükségletét beszerezné 
férfi és női cikkekből a téli 
— idényre, tekintse meg —

Schiller Vilmos
B olcsósági áruházát H

Kazinczy-uica 11. Takarékpénz-
tári épület, hol jó árut olcsón 
vásárolhat. — Szolid kiszolgálás.

200 hektoliter üres hordók 1—2 és 
3 hectollteresek jutányos árban eladók. 
Klein József Halnál, Csorna, Sopron megye.

Legjobb I. rendit

szalon dió porosz szén
4 60 korona házhoz szállítva.

por és szaámentes, emiatt különösen 
ajánlom olyanoknak, kiknél beteg van a 
házban. Kérjen eáv próbameárendelesf,
készséggel szállítok házhoz 25 kilót is. — 
Egyúttal szives figyelembe ajánlom óriási 

raktáramat gazdasági kötelekből.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását 

Kiváló tisztelettel
Fekete Antal Győr, Újlak 8.

150.000 korona vagyonnal bíró ha­
jadon, földbirtokos leánya, 21 éves, férjet 
keres. Azonkívül még több száz vagyonos 
parthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megfelelhetünk. Fordul­
jon minden házasulandó Schlesinger cég­
hez, Berlin 18.

Városi iroda : Andrássy-ut 52 b. Telefon 251. 
Telep: Máv. Teher p. u. Telefon 285.

jVlayet* Ernő
felhívja a n. é. közönség szives figyelmét 

kőszéntelepére, szállít:

4 koronáért
la porosz kőszenet,

3 20 koronáért
tatai darabos szenet vagy 

tatai tojás brikettet
100 kg.-ként, pinczébe lerakva. 

Pontos súlyért szavatol.

ti ti

Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezett 6. oszt.alkahnával nem volt huzási nap, hogy

Gaedieke bankháza ügyfeleit egy
főnyereményről nem értesítette volna.

^z eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek.

kísértse meg szerencséjét

Gaedieke bankházában
s Ön bizton számíthat eredményre!

a xxm-ik -orsjáték me|y november 19. és 21-én leszen,I. osztályú húzásához,1

ajánlunk - Zét
6.

jtegyed
3.

ffyolcad sorsjegyet 
1*50 koronáért

i L
Postai befizetést tápok ingyen és bérmentve

Naponta egy 
főnyeremény 
Gaedickené!! Gaedieke bankház»Jíri „

Oypri Újság könyvnyomda és kiadóvállalat, Győr, Fácán-utca 16.

Naponta egy

GaediUenél I


